

ЗА СПЛОШНУЮ ЗА КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ

ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ - ВСЕМ ТРАКТОРАМ!

Сеять быстро, высококачественно

Сегодня в газете "За сплошную коллективизацию" опубликована сводка Райзо о выполнении посевного плана по району и постановление президиума Райисполкома и бюро Райкома ВКП(б) о ходе сева в колхозах Мариинской МТС, в котором указано, что в ряде колхозов МТС грубо нарушаются агротехнические правила, установленные ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

План сева выполнен на 13,8 проц. В прошлом году на это же время план сева был выполнен на 15,2 проц.

Итоги первой декады сева явно неудовлетворительные. Снижение темпов сева в этом году недопустимо.

Особенно снижение сева наблюдается в колхозах Сусловской МТС. В прошлом году колхозы этой МТС на 10 мая засеяли 17,5 проц. плана, а в этом году только лишь 8,4 проц.

Это позорный показатель для руководителей МТС, колхозов и бригадиров тракторного парка, которые до сего времени, вместо развертывания массового стахановского сева, продолжают раскакиваться.

С 1936 года должен быть гораздо быстрее и высококачественнее, чем в прошлые годы.

Этого требует от нас первая стахановская весна. Требует партия и правительство и лично тов. Сталин, выдвинувший перед колхозами задачу — довести в ближайшие 3—4 года ежегодное производство зерна в среднем 7—8 миллиардов пудов.

Выполнить эту задачу — значит посеять всрок и высококачественно.

Однако многие руководители колхозов этого не уяснили. Почти во всех колхозах района система-

тически не выполняется график весеннего сева, не выполняются дневные нормы выработки. Нет правильной стахановской организации труда.

В колхозе имени Ворошилова, Баймского сельсовета в бригаде № 2 (бригадир Кулешев) безобразно обработана земля. На 8 гектарах в этой бригаде произведен посев пшеницы и качество сева плохое. Весь участок земли пыльный, плохо разработан, вспахан с агрехами и зерно посевено не в землю, а сверху.

Не лучше произведен посев и в бригаде № 1 этого же колхоза и в ряде других колхозов, как имени Блюхера, "Реввоенсовет" и "Путь новой жизни".

Бригадиры этих колхозов за качеством работы не следят, не принимают работу от пахарей и борноволоков, а только от селянников, которые на вспаханных ими участках произведут посев.

Так работать нельзя. Темпы сева должны быть резко усилены. Качество сева, пахоты и боронования — это важнейшее условие к повышению урожайности и его надо соблюдать.

Каждый руководитель колхоза, бригадир должны понять, что агротехника — закон и нарушать его никто не имеет права. Кто нарушает агротехнику — закон повышения урожайности, тот не строитель социалистического общества, а враг его, враг колхозного производства.

Сейчас руководители сельсоветов, колхозов, бригадиры и колхозники все свое внимание должны направить на быстрейшее проведение сева, на соблюдение качества.

В этом залог высокого сталинского урожая.

ГОТОВТЕСЬ К РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ОСОАВИАХИМА

В нашем районе недавно закончился пересчет членов Осоавиахима и теперь мы имеем 34 первичных организаций, а в них 1004 члена. 50 проц. организаций уже получили осоавиахимовские билеты нового образца.

С 7 по 20 мая проводятся отчетно-перевыборные собрания в первичных организациях. На собраниях должны присутствовать 100 проц. членов Осоавиахима. Надо развернуть беспощадную критику всех недочетов в работе первичных организаций и райсовета Осоавиахима, переизбрать негодных руководителей и заменить их настоящими активистами оборонной работы.

В ходе отчетно-перевыборной кампании надо добиться укрепления основного звена общества — первичной организации, улучшения ее работы и воспитания широчайших членских масс, чтобы не осталось ни одной бездействующей организации, ни одного пассивного члена.

Основой содержания работы первичных организаций должна быть кружковая военимассовая работа: надо оживить работу кружково-стрелкового, противовоздушной и химической обороны, организовать сдачу норм на значки "ГТО", "ГСО" и другие.

20 мая отчетно-перевыборная кампания должна быть закончена, а 29 мая состоится районная конференция Осоавиахима. Однако первичные организации Райисполкома, РайЗО и заготзерно еще не собирались проводить отчетно-перевыборные собрания.

Партия и тов. Сталин требуют, чтобы Осоавиахим стал боевой организацией, мобилизующей активность советского народа на укрепление оборонной мощи страны социализма.

Эту задачу надо разрешить сейчас же, чтобы после отчетно-перевыборной кампании наши организации стали крепкими, боеспособными организациями.

Виноградов.

Орган РК ВКП(б),
РИКа,
Мариинского
района, Зап.-Сиб.
г. Гай

№ 29 (394)
14 МАЯ
1936 г.

Подпись цена на 1
месяц 30 к., на 3 м-ца
90 коп., на 6 м-цев —
1 р. 80 к., на 12 м. 3 р.
60 к., цена том. 5 к.
Адрес редакции: гор.
Мариинск, Ленинская
ул. № 8. Телефоны:
редактора № 88, об-
щий № 91.

Берите пример с тов. Шунайлова

Тракторист тракторного отряда № 4 Мариинской МТС Шунайлов А. И. с первых же дней сева, борясь за переходящий мандат Крайкома и Крайисполкома, добился высоких показателей. Он в смену вспахивает по 4 гектара и расходует только норму горючего, качество пахоты хорошее.

А рядом с Шунайловым тракторист Дмитриев на 1,20 гектара израсходовал 78 килограмм горючего, перерасход 57 килограмм. 6 мая Дмитриев, несмотря на предупреждения колхозников, загнал трактор в яму и утопил, сломал цапу переднего колеса и скжег 2 клапана. Трактор вышел из строя.

Шрамнов.

Переходящий мандат будет у нас

Мы, трактористы отряда № 21 Мариинской МТС Суббатовский М. и Макаров В., включаемся в краевое социалистическое соревнование трактористов и комбайнеров за переходящий мандат Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома.

Мы берем обязательство — вспахать на нашем тракторе СТЗ не менее 1000 гектар за сезон при высоком качестве работ, не допустить ни одной поломки машины.

Я, Суббатовский Михаил, в прошлом году держал переходящий мандат Крайкома и Крайисполкома и добьюсь, что он снова будет у меня.

Суббатовский М., Макаров В.

ПЕРЕХОДЯЩИЕ МАНДАТЫ ВЫДАНЫ

Лучшему стахановцу-трактористу отряда № 17 Мариинской МТС Поморцеву Николаю вручен переходящий мандат Крайкома партии и Крайисполкома.

Тов. Поморцев показывает образцы отличного использования машин. За две пятидневки он вспахал в переводе на мягкую пахоту 45 гектар. Сэкономил горючего 54 килограмма.

Получая переходящий мандат Крайкома партии и Крайисполкома, тов. Поморцев заявил, что этот мандат не отдаст никому. Взял обязательство еще больше перевыполнить норму выработки, сэкономить горючего и не иметь ни одной поломки машин.

13 мая заместитель директора Мариинской МТС по политической части т. Куроз вручил второй переходящий мандат трактористу отряда № 19 Гусарову Павлу.

Равняйтесь по передовикам сева

Бригадир первой бригады колхоза "Путь мопра" Леонов Степан так организовал работу, что нормы выработки выполняются и перевыполняются.

Борноволок Пугачева Мария Ивановна царой борон заборанивает 5 гектар и дает лучшее в бригаде качество бороньбы.

Селянщики третьей бригады Чимбалов и Лукин каждым днем засевают 1 гектар. Пахарь Дмитриев, Пугачев и Самойлов норму пахоты выполняют на 110 процентов.

А вторая бригада (бригадир Дмитриев М.) тянет колхоз назад. Пахарь и селянщики выполняют норму только на половину. Объясняется это негодным руководством бригадира.

Надо всем колхозникам работать также, как работает Пугачева, Чимбалов и Лукин и сев закочить в установленный срок.

Шрамнов.

Нет заботы о трактористах

В Благовещенском колхозе работает тракторный отряд № 1 Коноплеводной МТС. Отряд этот женский и правление колхоза должно было проявить исключительную заботу и создать хорошие условия для работы трактористов.

Но на деле выходит не так. Колхоз снабжает отряд очень плохим хлебом и больше никаких продуктов не дает. Повариха, выделенная правлением, такая грязная и неряха, что ее варево и есть неудобно, она не может даже во время согреть чай.

Председатель колхоза Лебедев должен немедленно создать лучшие условия для работы женского отряда, а заместителю директора МТС по политчасти тов. Глазунову надо проследить за этим.

Н. Ф.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Бригадир бригады № 2 колхоза "Труженик" Степанов Иван 4 мая украл 50 кг. фуражной муки; со склада получил 150 кг., а коноюхам сдал 100 кг.

Тарасенко.

С 5 мая на новостройке началась стахановская декада и как раз 5 утром пекарня не выдала в столовую ни одного грамма хлеба. Рабочие пошли на работу голодные.

Рабочий.

В колхозе "Пролетарская революция", Белогородского сельсовета сторожа у амбаров все время спят и даже бросают пост и уходят спать домой. Вот кто эти сторожа: Казачек Савелий, Кручко Николай и Кузнецов Степан. Этих лодырей надо снять с работы и поставить на их место добросовестных колхозников.

Комсомольцы.

**

Продавец Благовещенского винного магазина № 24 Шкарин много вина разбавил водой, из многих четвертей отлито вино и добавлена вода. Посуда с вином сургучом не залита.

Ревизоры в винный магазин приезжали несколько раз и не могли незаметить этих безобразий, но мер не приняли.

Шкарина надо привлечь к ответственности вместе с ревизорами, покрывающими его.

Власов.

**

В колхозе "Новый мир", Колывского сельсовета срывается яровизация семян пшеницы, не проведена даже подготовка к яровизации, нет термометров.

Колхозник.

СВОДКА

о ходе сева яровых по Марииинскому району на 10 мая 1936 года.

Наименование сельсоветов	План	Выполнено	Проц. выполнения
Баимский	1682	644,61	38,3
Раевский	1937	702,07	36,2
Мальковский	665	199,74	30
Комиссаровский	655	182,95	28
Приметкинский	1295	337,19	26,10
Камышенский	2310	495,55	21,45
Николаевский I	1461	276,44	19,93
Б.-Антибесский	1315	260,29	19,8
Тенгулинский	1709,5	312,66	18,3
Белогородский	2039	348,77	1,10
Обояновский	1562	264,17	16,8
Мелехинский	1032	143,73	13,93
Петровский	1915	264,68	13,82
К.-Орловский	1155	128,20	11,1
Знаменский	2552	267,74	10,5
Николаевский III	1438	97,15	6,1
Святогорский	1770	116,34	6,60
Коблеульский	1826	124	6,8
Кирсановский	1414	77	5,44
Сусловский	672,5	33,30	5
Укольский	1466	49,03	3,35
Благовещенский	1309	41,66	3,2
М.-Песчанский	1930	49	2,54
Правдинский	1066	27,08	2,50
Федоровский	73,5	16,11	2,2
Кайдулинский	1076,5	19,70	1,8
Рубинский	1155	—	—
Константиновский	2491	—	—
Туйлинский	231,5	—	—
Т.-Александровск.	115	—	—
Т.-Михайловский	246	—	—
ВСЕГО	42226,5	5853	13,86
В том числе:			
Марииинская МТС	15002	3371,69	22,5
Коноплеводная МТС	15668	155,20	9,9
Сусловская МТС	10776,5	904,96	8,4
Колхозы вне МТС	777	20,88	2,7

НА 10 МАЯ БЫЛО ЗАСЕЯНО

1935 г.д. 1936 г.д.

15,2%

13,86%

План сева по краю выполнен на 24,6 проц.

К 5 мая план сева по краю выполнен на 24,6 проц. В прошлом году на это же число было посеяно 21,2 проц. плана. К севу приступили 98 районов, из которых 20 районов засеяли больше половины своего задания.

Медленно развертывается сев в ряде южных районов. Если Ново-Киевский район посеял 101,6 проц., то Рубцовский — 28,9 проц., Алтайский — 25,4, Змеиногорский — 2,

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

президиума Райисполнома и бюро Райнома ВКП(б)

от 10 мая 1936 года.

о ходе сева в колхозах Марииинской МТС

Итоги сева за первую пятидневку по колхозам Марииинской МТС ярко характеризуют целый ряд крупнейших недостатков, ставящих под угрозу срыва успешного проведения задач и плана весеннего сева. В ряде колхозов и тракторных отрядов нет подлинной борьбы за ранние сроки сева и строгое выполнение агротехнических правил, установленных ЦК ВКП(б) и СНК СССР. В колхозах: "Красный октябрь", "Красные орлы", "Путь монстра" и др. настроения "мерзлого" и "мокрого" порядка, — до сих пор не встречают противодействия руководителей колхозов и МТС, обнаружена полнейшая примиримость к недопустимым методам организации труда, как-то: допускается конная пахота и бороньба "экономом", обезличивающая как с количественной, так и с качественной стороны труд колхозника, подрывающая борьбу за высокую производительность труда в колхозе, что по существу является отражением прямой кулацкой уравнилки, направленной прежде всего на срыв графика ежедневных заданий (колхозы: имени Эйхе, им. Крупской, "Красный самолет", "Путь к социализму").

Выявляется исключительно слабая работа и неорганизованность тракторного парка МТС: приступив лишь 5—7 мая к работе, ряд отрядов имели уже частные поломки и простой тракторов, обнаружив явную неподготовленность к посевной, слабое качество ремонта тракторного парка, недисциплинированность, граничащую с преступностью: у трактора, на котором работают трактористы Коптев и Жабин распылен подшипник потому, что Жабин стал работать на тракторе не обнаружив, что кем-то из картера было выпущено масло. Такое положение в значительной степени объясняется тем, что со стороны руководства МТС, вместо оперативного руководства и методов массово-воспитательной работы, направляющих трактористов на борьбу за высокий урожай, на соревнование в борьбе за овладение переходящим мандатом на краевой слет ударников, — проявляется голое администрирование, формальный подход к ликвидации всяких рода аварий, безщадного изучения причин и виновных лиц, допускающих аварии и нарушения трудовой дисциплины.

Отмеченные факты характерны для колхозов и тракторных отрядов других МТС: в колхозе "Красный ударник" бригадир третьей бригады Ефременко допустил посев овса по невспаханной земле под плуг на площади 2 га. В 1 и 2 бригадах этого колхоза, обслуживаемого агрономом Берсеневым, калуйную соль (удобрение) разбросал по полю лопатой, оставил не разбитые комки до 1 кг. в весом.

Дирекция Коноплеводной МТС, вместо оперативного руководства на полях, 11 мая вызвала всех бригадиров тракторных отрядов на совещание в МТС.

Президиум и бюро постановляют:

1. Обязать председателей колхозов, сельсоветов, первичные парторганизации и уполномоченных немедленно ликвидировать имеющуюся недопустимую практику групповых работ пахарей, селянщиков и борноволоков, установить для каждого пахаря, селянщика и борноволока конкретные задания и выделить отдельные участ-

ки работы для каждого из них, обеспечив выполнение и перевыполнение норм каждого колхозником, организуя стахановский труд в колхозах. Наряду с решительной борьбой с кулацкой уравнилкой в организации труда, необходимо глубоко политически разъяснить колхозникам недопустимость такого метода работы.

2. Сделать обязательным проведение 10-15-минутные ежедневные бригадные совещания по обсуждению итогов работ за истекший рабочий день каждого колхозника и в целом задания на бригаду, намечая конкретные задания на следующий день.

3. Поручить прокурору т. Панкуль немедленно расследовать в колхозе "Путь к социализму", Комиссаровского сельсовета факты нарушения агроправил председателем колхоза Тетеревым и бригадиром II бригады, допустившим мелкую пахоту, недоброкачественный сев на площади в количестве 12 га, падеж 6 лошадей с начала сева и конкретных виновников привлечь к судебной ответственности.

4. Принять к сведению сообщение т. Панкуль, что по фактам крупных аварий тракторов в Марииинской МТС им уже приняты меры к расследованию.

5. Отмечая явную недооценку массово-воспитательной работы в тракторных отрядах, что особенно ярко характеризует тот факт, что тракторный парк в целом ряде колхозов не занят за собой организующей роли в вопросах организации труда и трудовой дисциплины, — бюро предлагает зам. директоров МТС и уполномоченным Райкома и РИКа организовать действительную борьбу во всех тракторных отрядах за овладение переходящим мандатом, регулярно освещая все отряды о ходе работы всего тракторного парка. Придавая огромное политico-воспитательное значение самому акту вручения переходящего мандата, его владельцу, бюро обязывает директорию МТС правильно политически обставить этот акт, не допуская при этом элементов его оказыивающихся.

6. Обязать пред. райпотребсоюза тов. Чепуштанова и управляющего отделением сибиратора тов. Левашова обеспечить немедленно заброску муки, соли и др. необходимых продуктов и товаров для беспредельной торговли в колхозах на время весенних работ.

П.п. предрика ШЕЧЧЕНКО.
Секретарь Райкома ВКП(б) ЭЙЧИН.

Бийский — 1,7 проц. Совхозы Наркомсвхозов из плана свыше полумиллиона гектаров, засеяли только 13,3 проц.

Для большинства районов погода благоприятствует полевым работам. Прошедшие дожди в южных и центральных районах и теплая погода позволяют значительно повысить темпы сева, особенно в отстающих районах.

Начался сев сахарной свеклы. Первыми приступили к севу Алтайский и Рубцовский районы. По Алтайскому району на первое мая засеяно 287 гектаров. Качество обработки хорошее.

Свеклосеющие МТС края к началу посевных работ получили 690 тракторов У-2 для борьбы с вредителями свекловичных полей. Колхозам отпущен кредит в 215 тысяч рублей.

Итальянцы заняли Аддис-Абебу

5 мая итальянские войска заняли столицу Абиссинии — Аддис-Абебу. За день до занятия Аддис-Абебы итальянцами, абиссинский император с семьей отбыл на английском крейсере из Джибути (французский порт на берегу Красного моря) в Лондон.

Аддис-Абеба, оставленная абиссинским правительством и еще не занятая итальянцами, стала жертвой мародеров.

Город разгромлен и центр его сожжен. Полагают, что после занятия столицы, итальянцы приступят к систематической аккупации Абиссинии. Но несмотря на это нельзя считать войну оконченной. Война может принять другие формы, возможно менее заметные, но все же тяжелые для итальянцев.

Гражданским губернатором Аддис-Абебы назначен губернатор Рима-Ботай.

**

Английская печать сообщает, что итальянцы в Аддис-Абебе разоружают абиссинцев, однако бой идет очень медленно ввиду того, что винтовка и амуниция составляют обычное имущество абиссинцев.

В городе ощущается недостаток продовольствия и воды. Туземцы и европейцы получают ограниченные пайки. Цены на продукты питания повысились вдвое, ожидают, что иностранные дипломатические представители скоро покинут Абиссинию.

Итальянские газеты заявляют, что Совет Лиги наций, который собирается 11 мая, встретится уже с вынесенным решением Италии, относительно положения Абиссинии.

(ТАСС).

Образцы социалистического труда

В Чановском районе сеяльщик колхоза имени Молотова Глебов Дмитрий, работая на 8-рядной сеялке, сначала ежедневно засевал 10 гектаров, последний день он дал 14 гектаров. Качество работы хорошее.

После окончания сева его премировали патефоном.

Комсомолец колхоза "Расцвет животноводства" Гутов, при норме в 0,9 га, вспахивает 1,2—1,3 гектаров в день. Качество пахоты хорошее.

Тракторный отряд бригадира Беепалова (Чемровская МТС, Бийский район) соревнуется с отрядом орденоносца Иванова Марушкинского района.

Рулевой тов. Языков из отряда Веспалова 6 мая на тракторе ЧТЗ за 10 часов вспахал 20,4 гектара, против нормы в 12,4 га.

Рулевой Кожемягин на тракторе ХТЗ, при норме 3,5 га, вспахал 7 гектаров в смену